] PADRAO DE RESPOSTA

EMP/FASE BIOLOGIA E QUIMICA

Questdo n?1

a)

b)

Os neurdnios que detectardo o gas, sendo principalmente os da mucosa nasal e olhos,
inervam a superficie do corpo e seus corpos celulares estdo situados em géanglios
proximos ao bulbo. Ao serem ativados, esses neurbnios sensoriais gerardo sinais
elétricos, ou impulsos, na forma de potenciais de acdo. O sinal elétrico dessas células
sera transmitido a outros neurdnios situados no bulbo, de onde partem neurdnios
associativos que levam a informacao até o cérebro.

(valor: 25,0 pontos)

Caso fosse incubado com um agente oxidante n&o ocorreria oxidagc&o, por se
tratar de uma cetona e ndo de um aldeido. Isso ocorre porque o carbono ligado
ao oxigénio na carbonila adquire carater positivo, visto que o oxigénio é mais
eletronegativo e atrai mais fortemente os elétrons da ligagdo quimica. Assim,
um oxigénio nascente que estiver no meio ira atacar esse carbono, colocando-
se exatamente entre a ligacdo carbono-hidrogénio. No caso dos aldeidos, que
possuem esse hidrogénio ligado a carbonila, forma-se um composto do grupo
dos &cidos carboxilicos. JA no caso das cetonas, ndo ha reacdo, porque seu
carbono da carbonila ndo esta ligado a nenhum hidrogénio.

(valor: 25,0 pontos)



= PADRAO DE RESPOSTA

EMP/EASE BIOLOGIA E QUIMICA

Questdo n2 2

a)

al) A consequéncia principal da deficiéncia da vitamina B12 é a anemia, conhecida como

megaloblastica ou perniciosa.

(valor: 10,0 pontos)

a2) A anemia é uma doenca caracterizada pela diminui¢cdo na quantidade de eritrocitos ou
hemoglobina que apresenta sintomas como hipotensao, fraqueza, palidez e taquicardia. A
funcdo principal dos eritrocitos, gracas a hemoglobina, € o transporte de oxigénio dos
pulmdes para os tecidos. Logo, se ha queda no numero de células e na quantidade de

hemoglobina, havera hipoxia de érgaos do corpo.

(valor: 15,0 pontos)

b) Os niveis de >'Co cairdo a niveis ndo detectaveis ap6s 6 meias-vidas, ou seja, apos
1.620 dias o paciente sera considerado livre dessa radiacdo. Isso se da porque cada
ti2 @ massa do isétopo caird pela metade, sendo que alcancara quantidade menor

do que o detectavel (0.015625 mg), apds a passagem de 6 ta/2.

(valor: 25,0 pontos)



